

晨报小记者现场采访市三十一小第七届科技节

# 科技赋能 让我们的梦想一路飞驰

□五(2)班 杨子瑶



采访现场

3月28日，南阳市第三十一小学第七届科技节开幕了。我作为一名晨报小记者，可以在现场进行采访，心里别提多高兴了。

我先来到各省份展厅，那一个个展示各省份地貌特征的沙盘边站着穿着民族服饰的同学做讲解员，旁边还有各省份的特色美食，让人流连忘返。我又来到高速铁路展厅，看着现代化的磁悬浮列车模型和不同年代的汽车模型，令我深切感受到祖国的交通发展日新月异。

走出高速铁路展厅，我看到了操场东南角的无动力汽车赛道，在赛道旁停放着一辆辆漂亮的无动力汽车，其中有一辆蓝白相间的“警车”吸引了我的注意，我决定去采访一下车主——四(1)班的宋宇芑同学。

“宋宇芑同学，你好，我是咱们学校的晨报小记者，你这辆车太漂亮了，我可以采访你吗？”

“当然可以。”宋宇芑高兴地说。

“请问你怎么想到要做这样一辆车呢？”我问道。

宋宇芑说：“前些天，老师说学校要举办科技节，各班级都要制作一辆无动力车，我们班负责行业车辆的展示。我从小就有一个警察梦，所以就想做一辆警车。”

“制作过程中遇到困难了吗？你是怎样克服这些困难的？”我又问。

“制作无动力车，需要原创，还需要美观、实用、稳定。我回家后，把想法告诉了爸爸妈妈，妈妈告诉我，说我姥爷平时喜欢研究，应该能帮到我。嘿！你别说，我把我的想法告诉姥爷后，姥爷欣然答应，并和我一起动手进行制作。在制作的过程中，我们也遇到了不少困难，例如车辆外形的设计、车辆的改装等。后来，我们得到了陈老师的大力支持和帮助，还协调了李泊彦、宋柯颖、王心怡、王若玉等同学的家长，大家集思广益，献计献策，团结协作，最终成功制作出了这辆车。”宋宇芑自豪地说。

“那这么说，这辆车也算是集体智慧的成果。”我正和宋宇芑聊着，一个阿姨笑着走了过来。宋宇芑对我说：“这位是我的妈妈，你也可以采访一下她。”我开心地问宋宇芑妈妈：“阿姨您好，请您说说对我们学校此次举行的科技节有什么感受？”

“这次科技节带给我最大的感受就是：这个活动太棒了，有难度也有水平，既锻炼了你们的动脑动手能力，也培养了你们热爱科学，团结创新的精神。而且通过亲子互动这个形式，促进了家长与孩子之间的交流。我建议学校以后多组织这种活动，就像今年科技节的主题：实践，融创，共生。这个活动可以在你们心里埋下科学的种子，培养你们的科学意识和科研精神，这对你们的成长和综合素质的提升都非常有帮助。”宋宇芑妈妈侃侃而谈。

“阿姨，您说得太好了。那您对我们学校举行的其他活动还有什么建议吗？”我问道。

宋宇芑妈妈说：“其实咱们学校的活动一直都很丰富，例如葫芦丝课、书法课以及各种社团课，对你们小学生的德智体美劳全面发展都有很大的帮助。希望学校各项丰富多彩的活动能继续开展下去，越办越好。”

听了宋宇芑妈妈的话，我连忙点头，觉得她说出了我们的心声。

采访完宋宇芑妈妈，我又去观看了精彩刺激的无动力汽车比赛……

天是那么蓝，同学们的热情是那么高涨，我想说：“市三十一小的科技节，真的太棒了！”

(辅导教师 闫天梅)



## 用心陪伴孩子成长

□五(7)班叶森楠爸爸 叶超



父子竞技

播下一种行动，收获一种习惯；播下一种习惯，收获一种性格；播下一种性格，收获一种命运。对于上小学的孩子来说，良好的习惯比他学到了多少知识更重要。作为家长，培养孩子良好的习惯是我们的首要任务，家长教育孩子的方式可能会各有不同，但有一个共同的目标，那就是希望孩子可以快乐学习，健康成长。

**言传身教 树立良好的家庭榜样**

父母是孩子的第一任老师。俗话说：言传身教。父母对于孩子的教育除了“言传”外，更要注意“身教”。父母的言谈举止，犹如一本没有文字的教科书，好的表率才能对孩子产生积极的影响。所以当孩子在专心做作业时，我从不看电视和手机，会去做一些家务活，或者看看书，让他们有个良好的学习环境。

我经常教育孩子要孝敬长辈，尊敬师长，团结同学，助人为乐，学会感恩。所以，在日常生活中，我以身作则，做好孩子的榜样。例如：吃饭时，我会主动为长辈夹菜；节假日时，带孩子去参加志愿者服务……这些小细节，会直接影响到孩子的行为举止。

**学会倾听 多给孩子鼓励和肯定**

孩子无论大小，都有自己独立的人格。家长要鼓励孩子说出自己的想法，理解孩子的感受，多给孩子欣赏的目光。要善于发现孩子的长处，看到孩子一点一滴的进步，鼓励他，耐心引导他，这样，孩子就会把自己的优点逐步扩大。

当孩子考试不好或遇到挫折时，他们需要的绝对不是父母的训斥或嘲讽，也不是无原则的安慰与同情，他们最需要的是父母的理解和

鼓励。记得有一次单元测试，孩子成绩不理想，当我拿着试卷问他什么叫做粗心时，他瞬间明白了。我知道考试失利，孩子已心生自责，所以我没有批评他，只是鼓励他好好总结，今后进步。有时候，家长也要放下架子，和孩子在相互“切磋”中共同进步。

**家校携手 共同培育新时代栋梁**

积极配合老师对孩子进行教育十分重要。孩子在校期间，老师的作用是相当大的。非常幸运，我家孩子从幼儿园到现在小学五年级，遇到了许多优秀的老师，例如细致入微的幼儿园冯老师、充满爱心的白老师、阳光博学的马老师、严谨负责的李老师……

作为家长，要多与老师沟通，关心孩子的在校表现，和老师一起探讨孩子的不足，及时纠正。正因为这样，我时常教导孩子要尊敬老师，听从教导。

**劳逸结合 让孩子快乐学习健康成长**

一些学科外的拓展，对孩子的成长很有帮助。我家孩子喜欢历史，我给他买了《世界经典战役》《中国近代史》等书籍；孩子喜欢打乒乓球，我也积极练习乒乓球，做他的陪练，不仅锻炼了身体，还增进了亲子关系。去年暑假，在我的鼓励下，孩子参加了宛城区组织的乒乓球赛，还获得了奖牌，为学校争了光，也增强了信心，培养了敢于拼搏的品质。

总而言之，父母要和孩子成为朋友，用心陪伴，孩子在今后的人生道路上才会越来越优秀。

